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2018高考交流群：638558429
高考物理模拟试题——传感器专项练习
选择题(共12小题，每小题4分，满分48分。在每小题给出的四个选项中，有一个或一个以上选项符合题目要求，全部选对得4分，选不全得2分，有选错或不答的得0分。)
1．随着人们生活质量的提高,自动干手机已进入家庭洗手间,当人将湿手靠近干手机时,机内的传感器便驱动电热器加热,于是有热空气从机内喷出,将湿手烘干。手靠近干手机时能使传感器工作,这是因为( [image: image18.jpg]


   )
A． 改变了湿度

B． 改变了温度

C． 改变了磁场

D． 改变了电容

【答案】D

2．关于传感器的应用，下列说法中正确的是(    )

A．电饭锅中的敏感元件是光敏电阻

B．测温仪中测温元件可以是热敏电阻

C．用传感器探究作用力和反作用力的关系的实验，所用的测力装置是力传感器

D．火灾报警器中的光传感器在没有烟雾时呈现高电阻状态，有烟雾时呈现低电阻状态

【答案】BCD
3．如图所示是研究霍尔现象的原理示意图，如果用d表示一块金属片的厚度，当保持电流I恒定时，以下说法中正确的是(    )
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A．导体的N面比M面电势高

B．导体的N面比M面电势低

C．金属板内部有从M面指向N面的电场

D．金属板内部有从N面指向M面的电场

【答案】BC

4．电阻R与两个完全相同的晶体二极管D1和D2连接成[image: image3.png]2R (ZXXK.COMRBL T




如图所示的电路，a、b端加上的电压Uab=10V时，流经a点的电流为0.01A；当Uab=-0.2V 时，流经a点的电流仍为0.01A，则电阻R的阻值为(    )
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A．1020Ω

B．1000Ω

C．980Ω

D．20Ω

【答案】C

5．关于传感器，下列说法中正确的是(    )
A．话筒是一种常用的声传感器，其作用是将电信号转换为声信号

B．电熨斗能够自动控制温度[image: image5.png]2R (ZXXK.COMRBL T




的原因是它装有双金属片温度传感器，这种传感器的作用是控
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制电路的通断

C．霍尔元件能把磁感应强度这个磁学量转换成电阻这个电学量

D．半导体热敏电阻常用作温度传感器，因为温度越高，它的电阻值越大

【答案】B

6．如图所示是一个路灯自动控制门电路。天黑了，路灯自动接通；天亮了，路灯自动熄灭．RG是光敏电阻（有光照射时，阻值会显著减小），R是分压电阻，J是路灯总开关控制继电器（路灯电路未画），虚线框内应安装的门路是(    )
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A．非门电路

B．与门电路

C．或门电路

D．前面三种电路都可以

【答案】A

7．如图为电熨斗的结构示意图，下列对该电熨斗的工作原理叙述中正确的是(    )
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A．需要设定较高的温度，应向上调节升降螺丝

B．双金属片上层金属的热膨胀系数小于下层金属

C．电熨斗是通过双金属片温度传感器来控制电路的通断

D．在温度低于设定温度[image: image8.png]2R (ZXXK.COMRBL T




后触点分离不再升温，当温度高于设定温度[image: image9.png]2R (ZXXK.COMRBL T




时触点相连继续加温，使它总与设定的温度相差不多[来源:学科网ZXXK]
【答案】B

8．如图所示，Ｒ１、Ｒ２为定值电阻，Ｌ为小灯泡，Ｒ３为光敏电阻，当照射光强度增大时(    )
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A．电压表的示数增大

B．Ｒ２中电流强度减小

C．小灯泡的功率增大

D．电路的路端电压升高

2018高考交流群：638558429
【答案】ABC

9．如图所示的电路中，当半导体材料做成的热敏电阻浸泡到热水中时，电流表示数增大，则说明(    )
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A．热敏电阻在温度越高时，电阻越大

B．热敏电阻在温度越高时，电阻越小

C．半导体材料温度升高时[image: image12.png]2R (ZXXK.COMRBL T




，导电性能变差[来源:Z.xx.k.Com]
D．半导体材料温度升高时，导电性能变好

【答案】BD

10．街旁的路灯，江海里的航标都要求在夜晚亮，白天熄，实现了自动控制，这是利用半导体的(    )
A．压敏性
B．光敏性
C．热敏性
D．三种特性都利用 

【答案】B

11．如图所示为小型电磁继电器的构造示意图，其中L为含铁芯的线圈，P为可绕O点转动的铁片，K为弹簧，S为一对触头，A、B、C、D为四个接线柱．继电器与传感器配合，可完成自动控制的要求，其工作方式是(    )
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A．A、B间接控制电路，C、D间接被控电路

B．A、B间接被控电路，C、D间接控制电路

C．流过L的电流减小时，C、D间电路断开

D．流过L的电流增大时，C、D间电路断开

【答案】AC[来源:Z.xx.k.Com]
12．压敏电阻的阻值随[image: image14.png]2R (ZXXK.COMRBL T




所受的压力的增大而减小，有位同学利用压敏电阻设计了判断小车运动状态的装置，其工作原理如图所示，将压敏电阻和一块挡板固定在绝缘小车上，中间放置一个绝缘重球。小车向右做直线运动过程中，电流表示数如图6（b）所示，下列判断正确的是(    )
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A．从t1到t2时间内，小车做匀速直线运动；

B．从t1到t2时间内，小车做匀加速直线运动；

C．从t2到t3时间内，小车做匀速直线运动；

D． 从t2到t3时间内，小车做匀加速直线运动； 

【答案】D

传感器：传感器不是必考内容，但近几年出现频率较高，通常会结合信息题出现，注重审题，从题干信息中建立两个变量之间的函数关系，体现了高考中灵活性强的特点，难度一般较大，需要学生能够有足够的认知。
正确率：
0-50%：正确率不足一半，说明基础知识相对比较薄弱，需要重新梳理基础知识板块。

50%-80%：这部分学生水平在及格线水准以上，这个分数段的学生基础相对比较牢固，但部分知识点存在漏洞，信息处理能力相对欠缺，仍然需要老师帮忙梳理重点知识。
80%以上：注重细节，提升做题熟练程度，提高效率，保证做题的准确率。
（以上题目整理自网络，知识点点评及分析由文都中小学编写，转载请注明出处。更多学习资料可以访问文都中小学：http://www.wdzxx.com进行下载。报名热线：400-061-8818）
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